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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Uchazečka o venia docendi Klára Šabatová (*1975) absolvovala své magisterské studium v roce 2000 na Masarykově univerzitě, kde posléze
obdržela i titul PhD (2008) za svoji disertační práci Sídelní areál střední a mladší doby bronzové v Přáslavicích. Na Ústavu archeologie
a muzeologie Filozofické fakulty působila jako asistentka a později i jako odborná asistentka a spolupracovnice či koordinátorka různých
vědeckých projektů – např. Historical land use of the Bohemian-Moravian Upland in Prehistory and Middle Ages (NAKI).

Svojí vědeckou činností navazovala na svého učitele Vladimíra Podborského a zaměřovala se především na dobu bronzovou. Výsledky
její práce byly odbornou veřejností pozitivně přijímány, o čemž svědčí např. Cena Jana Rulfa pro mladé výzkumníky, kterou jí udělil ředitel
Archeologického ústavu AV ČR Prahy v roce 2008.

Organizační schopnosti prokázala i tím, že v letech 2007 až 2015 vedla vědecko-výzkumnou základnu Masarykovy univerzity v Těšeticích
– Kyjovících, kde prováděla archeologické odkryvy pravěkých památek, např. významného hrobu kultury se zvoncovitými poháry se zlatými
předměty či hradiska Starý zámek.

Klára Šabatová má vynikající mezinárodní kontakty. Úzce spolupracuje s Rakouskou akademií věd (Austrian Academy of Sciences, Priv.
Doc. Katharina Rebay-Salisbury) a Univerzitou Wroclaw (University of Wroclaw, Institute of Archaeology, dr. hab. Justyna Baron), s nimiž
řešila i menší mezinárodní projekty. Dlouhou dobu strávila i na zahraničních výzkumných pobytech (např. Freie Universität Berlín, Institut
für Prähistorische Archäologie, Universtät Wien, Institut für Ur- und Frühgeschichte). Často přednáší na mezinárodních konferencích (např.
Annual Meeting of the European Association of Archaeologists), kde působí i jako organizátorka jednotlivých sekcí.

Zastávala také významné pozice v rámci organizace národní vědy. V letech 2015 až 2019 působila v odborném panelu GA ČR, z toho dva
roky jako jeho předsedkyně.

Její publikační činnost naplňuje standardy platné v okamžiku zahájení habilitačního řízení. Ta kromě odborných článků, z nichž část
byla publikována v zahraničních časopisech, zahrnuje i dvě monografie. Byla také hlavní editorkou souborné monografie mezinárodního
autorského kolektivu „Bringing Down the Iron Curtain: Paradigmatic Change in Research on the Bronze Age in Central and Eastern
Europe?“ (Archaeopress Archaeology, Oxford). Některé její výstupy jsou výsledkem aplikovaného výzkumu, jako např. metodiky certifikované
Ministerstvem kultury ČR. Vykazuje také solidní počet citačních ohlasů, i když většinu z nich mimo mezinárodní databáze (164 citací).

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Archeologie pravěku a středověku.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Habilitandka je pedagogicky mimořádně aktivní. Na Ústavu archeologie a muzeologie FF MU vede oddělení Archeologie. Zastává tak klíčovou
pozici v organizaci výuky brněnské archeologie. Sama vede řadu kurzů pro bakalářské i magisterské studenty, přičemž základy archeologie
přednáší i studentům historie. Vedla velké množství bakalářských (28) a magisterských (21) prací. Má tři doktorandy, z nichž jeden již svojí
disertační práci předložil k obhajobě. Kromě Masarykovy univerzity dlouhodobě přednášela i na Západočeské univerzitě v Plzni a v rámci
programu Erasmus krátkodobě i na zahraničních univerzitách (Exeter, Ljubljana, Wroclaw, Berlin).

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Archeologie pravěku a středověku.

Strana 1 © Inet MU (ÚVT) 24.2.2023 06:10



MUNI
Stanovisko habilitační komise k
návrhu na jmenování docentem

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Klára Šabatová předložila jako svůj habilitační spis manuskript s názvem „Počátek střední doby bronzové ve střední Evropě na základě
modelů radiokarbonových dat“. V této práci se pokusila chronologické lépe vymezit střední dobu bronzovou ve středním Podunají na základě
nových radiokarbonových dat. Práci posoudili tři významní odborníci a znalci problematiky doby bronzové, kteří shodně konstatovali, že jde
až na samé hranice možného poznání, které je dáno velmi omezenou pramennou základnou a metodickými omezeními radiokarbonového
datování. Všichni nicméně konstatují, že práce splňuje požadavky kladené na habilitační spis.

Prof. PhDr. Peter Pavúk, Ph.D. uvádí, že „Práca je bezpochyby na aktuálnu tému. Téma samotná bola síce už opakovane pretraktovaná,
ide ale o nový a inovatívny prístup a o novú použitú metodológiu“ a „vyvolá čulú diskusiu“. Mgr. Michal Ernée, Ph.D., DSc. považuje práci za
„velmi aktuální a metodicky potřebnou“ a za „výchozí bod dalšího výzkumu“ . Zároveň však kriticky poukazuje na malé množství dat, o které
se práce opírá, což vede k tomu, že její závěry je nutno považovat za „velmi hypotetické“. Prof. Dr. Martin Bartelheim konstatuje že Klára
Šabatová „has made an important contribution to a better understanding of the genesis of the Middle Bronze Age“. Chybí mu však „more
critical look at the informative value of the data and the statistical procedures used to handle them“. Habilitační spis však oceňuje jako „well-
researched work, based on a broad knowledge of the material and the research literature in the field.“

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Archeologie pravěku
a středověku.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Archeologie pravěku a středověku.

V Brně dne 23.02.2023
prof. Mgr. Jiří Macháček, Ph.D. ............................................................
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